



人民代表大会制度承载了中国共产党人的初心和使命，是实现全过程人民民主的可靠制度保障。回溯历史，中国共产党人在延安时期就颁布了民主施政纲领，制定了民主选举制度，建立了民意代表机关，初步形成了民主协商机制和民主监督体系。在这一民主政治的伟大创举中，围绕如何正确处理民意机关与执行机关的关系，如何充分、有效监督同级政府对参议会决议的执行，各民主抗日根据地进行了诸多有益的探索。其中，1944年7月在陕甘宁边区首府延安召开的边区参议会常会与边区政府委员会联席会议，则颇具历史意义和时代价值。笔者认为，不啻为人民代表大会制度发展史上的重要实践创新之一。

## 会议述要

事实上，作为延安时期中国共产党一种重要的集体议事组织形式，包括党政联席会、行政联席会以及行业联席会在内的联席会议制度，广泛存在于各民主抗日根据地的政权建设和社会治理实践中。而较早在意意机关和执行机关展开常态化集体议事的，始于陕甘宁边区延安的探索。如1944年2月19日，延安市召开市参议会常驻地与市政府委员会联席会议。与会市参议会常驻议员、市政府委员在听取马豫章市长代表延安市政府所作的1943年工作总结及1944年施政方针的报告后，展开深入讨论，指出存在的缺点，提出努力的方向。显然，这次会议冠以“议行联席会议”称谓，意味着不再单纯是民意机关或行政机关一家的议事活动。

正是得益于延安市的“先行先试”，使得这一探索实践很快在陕甘宁边区被逐步推开。1944年6月5日，也就是在延安市参议会常驻地与政府委员会联席会议闭幕后不到四个月，延安《解放日报》刊发报道，称“陕甘宁边区参议会常驻委员会、边区政府委员会将于6月25日召开联席会议，商讨本年召集边区参议会及劳动英雄大会之准备工作，务请各常驻议员及政府委员准备意见并按时莅会。”不过，本定于当年6月25日召开的联席会议，因故没能按期召开，而是推迟到了7月10日。

尤为值得一提的是，在联席会议开幕前一周，还召开了边区参议会常驻地与边区政府委员会联席会议预备会。预备

没有共产党，就没有新中国；要读懂今天的中国，必先读懂中国共产党。这是中共中央党校（国家行政学院）副校（院）长谢春涛主编的《读懂中国共产党》（北京联合出版有限公司2022年1月出版）中所蕴涵的深刻启迪。全书以党的百年奋斗历程为主线，热情讴歌了中国共产党团结带领中国人民所取得的伟大成就，为我们凝神聚力搞建设、实现中华民族伟大复兴的中国梦，描绘出了一幅灿烂的前景。

作者将波澜壮阔的百年党史，分为新民主主义革命篇、社会主义革命和建设篇、改革开放和社会主义现代化建设篇、中国特色社会主义新时代篇四个部分，以史理结合的方式，分别加以阐释。近代的中国，从民族觉醒，到太平天国、义和团农民起义，到戊戌变法到辛亥革命，苦难深重的中国人民，为了争取民族的独立、实现国家的富强，进行了各种艰难探索。然而，都没有从根本上彻底

小智者治事、大智者治人、睿智者治法。

# 陕甘宁边区的“议行联席会”

作报告。7月18日下午，边区参议会常驻会与边区政府委员会联席会议圆满闭幕，边区参议会安文钦副议长致闭幕词。

## 主要收获

作为构建民意机关、行政机关常态化协商议事制度的有益尝试，陕甘宁边区参议会常驻地与边区政府委员会联席会议在特定的历史时空下，无疑取得了巨大成功。大会的主要收获在于：60余件提案绝大部分均作为草案提出，并立即交由政府试办；通过了关于召开边区参议会大会、劳动英雄模范工作者大会以及生产展览会的决议。而联席会议所提出的建设边区和准备反攻的各种问题，成为三大盛会总结、讨论和决议的基础。

在预备会充分、深入讨论的基础上，7月10日，陕甘宁边区参议会常驻地第十一次会议与边区政府委员会第五次会议联席会议，在边区参议会大礼堂开幕。这次会议由边区参议会常驻地、边区政府委员会联合召集，会期历时一周。除边区政府主席林伯渠因公赴渝未能参会外，边区参议会副议长安文钦、谢觉哉，边区政府副主席李鼎铭及常驻议员、政府委员共21人均悉数出席会议，边区一级各机关首长亦均列席。此外，正在延安访问的中外记者西北参观团的外国记者斯坦因、爱波斯坦、福尔曼、普金科、武道及《扫荡报》记者谢爽秋等也出席旁听。

开幕式当天，边区参议会副议长安文钦首先宣布联席会议的三项议程：即政府工作报告与讨论；通过提案；通过决议。随后，边区参议会副议长谢觉哉致开幕词，指出此次会议的目的在于检讨边区半年来工作，进一步准备反攻和建设边区。谢副议长讲话完毕，即由李鼎铭副主席代表边区政府报告工作。第二日休会，毛泽东设宴招待了出席联席会议的常驻议员和政府委员。席间，毛泽东重点讲了“三三制”政权建设问题。大会第三至六日，与会常驻议员、政府委员围绕李鼎铭副主席工作报告展开认真、热烈讨论，并在军事、经济、文化、司法、卫生各方面提出60余件提案，绝大部分获得通过。其间，萧劲光委员还作了边区军事工

作报告。7月18日下午，边区参议会常驻会与边区政府委员会联席会议圆满闭幕，边区参议会安文钦副议长致闭幕词。

# 从百年党史中读懂“中国故事”

——读《读懂中国共产党》

钟 芳

改变整个国家的面貌，人民依然生活在水深火热之中。唯有中国共产党，不负使命，肩负起了“打破一个旧世界，创造一个新世界”的历史重任。1921年7月1日，南湖红船上铮铮的建党宣言，将革命的理想和信念，传遍了神州大地，也将党的纲领和宗旨，传遍了赤色的中国，中国共产党的应运而生，是开天辟地的大事件。中国共产党一经成立，便将马克思主义的普遍原理，同中国革命的具体实践相结合，探索出了一条新的革命道路，用“枪杆子”亮出执政权的光辉论调，提出了“武装割据，以农村包围城市，最终

送达裁判文书	送达诉状副本及开庭传票	公告
<p><b>秦皇岛丹茂鑫经贸有限公司、唐山海港德泰新材料技术有限公司、丹东博恩源房地产开发有限公司、石敏</b>：本院受理的(2019)最高法终1820号关于交通银行股份有限公司秦皇岛分行因与秦皇岛市博恩贸易有限公司、秦皇岛开发区博恩预应力技术有限公司、秦皇岛市茂鑫经贸有限公司、唐山海港德泰新材料技术有限公司、北京市博恩兆生环境工程有限公司、丹东博恩房地产开发有限公司、石德明、史晓星、夏智强、石敏金融借款合同纠纷一案，现依法向你方公告送达民事判决书。自公告之日起经过30日即视为送达。</p> <p><b>中华人民共和国最高人民法院</b></p> <p><b>谢静</b>：本院对中国建设银行股份有限公司北京市分行与吴春祥、谢静金融借款合同纠纷一案已审理终结。现依法向你方公告送达(2021)京74民终182号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书。逾期则视为送达。</p> <p><b>北京金融法院</b></p> <p><b>范立振</b>：本院受理原告吴明光诉你借款合同纠纷一案，现依法向你方公告送达(2021)豫1623民初2250号民事判决书。自本公告刊登之日起，经过三十日即视为送达。如不服本判决，可在判决书送达之日起15日内，向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于河南省周口市中级人民法院。</p> <p><b>【河南】南水县人民法院</b></p> <p><b>史庆龙(公民身份证号码230221196311032636)</b>：本院受理的(2021)云2801民初3785号原告毛建平与你商品房买卖合同纠纷一案，现已经审理终结，缺席判决如下：一、解除原告毛建平与被告史庆龙于2018年9月11日签订的《定金认购单》；二、由被告史庆龙自本判决生效后十日内向原告毛建平支付律师代理费30000元；三、驳回原告毛建平的其他诉讼请求。如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务，应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条之规定，加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费36400元，由原告毛建平负担18200元，由被告史庆龙负担18200元。案件受理费原告已预交，本院不再另退，被告应将承担的部分退还原告。现依法向你方公告送达本院(2021)云2801民初3785号民事判决书。自本公告发出之日起，经过30日即视为送达。如不服本判决，可在送达之日起15日内，向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于云南省西双版纳傣族自治州中级人民法院，否则期满后判决即生效。</p> <p><b>【云南】景洪市人民法院</b></p>	<p><b>师神龙、王彦荣</b>：上诉人临汾拓美房地产开发有限公司就(2021)晋0110民初2296号民事判决书提起上诉。现依法向你方公告送达上诉状副本。上诉状请求：1、请求撤销太原市晋源区人民法院(2021)晋0110民初2296号民事判决书，并依法改判支持上诉人一审诉讼请求；2、由三被上诉人承担本案一、二审诉讼费。自公告之日起，经过30日，即视为送达。提出答辩状的期限为公告期满后15日内，逾期将依法审理。</p> <p><b>【山西】太原市晋源区人民法院</b></p> <p><b>孙国强、于伟、中鼎联合牧业股份有限公司、北京国源聚众投资管理有限公司、北京众智连赢投资管理有限公司、大庆中鼎牧业有限责任公司、牡丹江阿莫尔农业发展有限公司、大庆和润龙成养殖有限公司、大庆康源绿岛养殖有限公司、大庆隆泉屯养殖有限公司、大庆天和利发养殖有限公司、大庆日新源养殖有限公司、大庆双发屯养殖有限公司、大庆太平山养殖有限公司、大庆永龙村养殖有限公司、大庆永龙康泰养殖有限公司</b>：本院受理的(2021)京74民初475号原告龙江银行股份有限公司诉被告牡丹江阿莫尔农业发展有限公司等营业信托纠纷一案，现依法向你方送达本案的起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、审判流程信息公开告知书、廉政监督卡、文书上网告知书、送达地址告知书、电子送达告知书、证据交换传票、开庭传票。限你方自公告发出之日起30日内到本院领取上述材料，逾期即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后次日即15日和30日内。本院定于2022年3月22日9时30分在本院数字融合法庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席裁判。</p> <p><b>北京金融法院</b></p> <p><b>张维福(身份证号码:440924196407053673)</b>：本院受理原告梁映昕诉被告张维福劳务合同纠纷一案。现依法向你方公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事诉讼须知、合议庭组成人员告知书及开庭传票等。自公告之日起，经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满之日起15日和30日内，并定于举证期满后第三日上午9时(遇法定假日顺延)在本院那办法庭公开开庭审理该案，逾期将依法缺席裁判。</p> <p><b>【广东】广州市中级人民法院</b></p>	<p>告之日起30日内前来正宁县人民法院领取裁定书，逾期则视为送达。公告送达届满后，我院将依法对查封小菊名下位于正宁县县长乐北路东侧锦绣城A6幢1单元18层1804室的房产进行评估、拍卖。</p> <p><b>【甘肃】正宁县人民法院</b></p> <p><b>董子萍、黄华国</b>：关于申请执行人李委申请执行董子萍、黄华国民间借贷纠纷一案，本院于(2016)粤0982民初420号民事判决书已发生法律效力，但你们至今仍未履行判决书确定的义务。本院于2021年3月22日9时30分在淘宝网对你们上述房产进行网上拍卖。由于你们去向不明，无法送达评估报告、网络拍卖告知书及本院(2021)粤0982执恢181号之一执行裁定书。根据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定，向你们公告送达上述评估报告、网络拍卖告知书及执行裁定书。自公告之日起经过三十日，则视为送达。</p> <p><b>【广东】化州市人民法院</b></p> <p>本院在执行申请执行人黄惠虹与被告行人符国亮民间借贷纠纷一案中，本院财产保全阶段，经申请执行人符国亮的申请查封了被执行人符国亮名下的位于海口市龙华区龙昆南路87-1号皇家广场首座5层507房[不动产权证书号：琼(2019)海口市不动产权第0108217号]。由于被执行人拒不履行已经发生法律效力的(2021)琼0108民初10479号民事判决书所确定的给付义务，现拟对上述房屋进行拍卖，以偿还被执行人所欠申请执行人的债务，特公告如下：1、在查封期间，非经本院同意任何人不得处分查封物，否则本院将依法追究其法律责任；2、如对上述房屋权属及其他相关权利持有异议者，应在本公告发出之日起15日内持有关证据材料向本院提出异议，如因租赁合同等原因占用的，应在本公告发出之日起15日内，将租赁合同、租金支付凭证原件及其他证明材料交至本院。逾期提交本院将依法处置；3、本院将委托司法拍卖辅助机构进行现场勘查，上述房屋的使用者(包括</p>

判。提案是民众表达意见，参议会进行民意整合的重要形式和载体。而这些提案一经边区民意机关审议通过，就成为各级政府日后工作的行为准绳与边区人民的行动方向。在此次联席会议上，边区参议会常驻议员、政府委员对边区的经济、文化、教育、卫生、司法、金融贸易等各项工作展开深入讨论，提出了新的问题和实施方案，提案达60余件之多。其中，教育提案13件，经济建设提案19件，卫生提案14件，司法提案3件，金融贸易提案2件。如常驻议员乔松山作为提案审查委员，认为除“法官深入农村处理案件的马锡五审判方式”“法官下乡调查改进司法工作的意见”等提案应予采纳外，还提议建立包括民间调解、群众团体调解、干部调解以及政府调解在内的边区司法工作的调解制度，以减少人民的诉讼纠纷。再如，边区政府委员高崇珊、白文焕针对“边三分区各地人民群众迷信白阳、巫神“治病”而耽误治疗丧命的现状，提交“改良人民生活方案”，提议“实行中西医结合，开展崔岳瑞反对巫神、破除迷信斗争。”这些提案，绝大部分均作为草案予以通过，并交相关政府部门立即试办。

第三，通过召开边区“三大盛会”的决定。根据《陕甘宁边区各级参议会组织条例》《陕甘宁边区政府组织条例草案修正案》规定，边区参议会闭会期间，参议会常驻地即代表参议会完成参事议事的工作，而边区政府则总理全边区政务。他们召集的联席会议，就是在为边区最高权力机关——边区参议会的决议提供预演。事实上，联席会议期间，除听取和讨论边区政府工作报告、通过提案外，大会另外一项非常重要的收获，就是作出《关于今冬开劳劳动英雄、模范工作者大会及生产展览大会的决定》《关于召开边区第二届参议会第二次大会的决定》两项重要决定。其中，后一大会决定在当年12月1日召开边区第二届参议会第二次大会，就团结与民主、军事、经济文化建设及选举四项主要问题进行讨论。边区

致力于马克思主义中国化，团结带领中国人民进行革命、建设、改革的奋斗历程，深入剖析了历史性变革中蕴藏的内在逻辑，解读了实现中华民族伟大复兴历史进程背后的道路、理论、制度、文化优势。同时，还对党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代所面临的任务、取得的伟大成就进行了详尽的论述，尤其突出中国特色社会主义新时代这个重点，对其中的原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性的成果等进行了深刻阐述。

中国共产党成立一百年来，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，创造了让世界惊叹的“中国奇迹”。党能团结带领中国人民取得如此巨大的成就绝非偶然。百年风雨，百年磨砺，正是因为我们党有着远大的理想追求，有着科学的理论引领，有选贤任能的机制，有严明的纪律规矩，有自我革

送达裁判文书	送达破产文书
<p>程有限公司的债权人应于2022年3月1日前，向衡水奥特莱防水工程有限公司破产管理人(通讯地址:河北省衡水市桃城区南环路与红旗大街交口中景大厦11楼;邮政编码:053000;联系人:联系电话:尹虎生18903185036、陈学颖17703182133)申报债权。未在上述期限内申报债权的，可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报，但对此前已进行的分配无要求补充分配权，同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。衡水奥特莱防水工程有限公司的债务人或者财产持有人应当向衡水奥特莱防水工程有限公司破产管理人清偿债务或交付财产。本院定于2022年3月14日上午9时在河北省武邑县人民法院第一审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的，应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书，如委托代理人出席会议，应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证，委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的，应提交个人身份证明，如委托代理人出席会议，应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证，委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。</p> <p><b>【河北】武邑县人民法院</b></p> <p>上海市徐汇区人民法院2020年12月1日受理原告人上海桑博生物科技有限公司破产清算一案，并于2021年1月29日指定上海段和段律师事务所为破产管理人。上海市徐汇区人民法院2021年2月8日在全国企业破产重整案件信息网上刊登了上海桑博生物科技有限公司破产公告(包含：债权申报时间、方式、第一次债权人会议相关安排等)。上海桑博生物科技有限公司管理人鉴于该债务从事行业特殊性，再次发布公告，债权人应自公告之日起六十日内向该破产管理人书面补充申报债权。债权申报方式：邮寄申报，收件地址：上海市长宁区兴义路8号47层，收件人：上海桑博生物科技有限公司管理人，联系人：徐洁、62191103、13917127415。</p> <p><b>上海桑博生物科技有限公司管理人</b></p> <p>2022年1月7日，本院根据招商控股集团有限公司、宁波中国国际旅行社有限公司实质合并重整管理人的申请，因招商控股集团集团有限公司、宁波中国国际旅行社有限公司已执行完毕重整计划，故根据《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条第三款之规定，裁定终结招商控股集团有限公司、宁波中国国际旅行社有限公司合并重整程序。<b>【浙江】浙江省宁波市中级人民法院</b></p>	<p>本院于2021年12月14日裁定受理衡水奥特莱防水工程有限公司破产清算一案，并于2021年12月16日指定河北畅泰律师事务所律师曹为衡水奥特莱防水工程有限公司破产管理人。衡水奥特莱防水工</p>